O‘l‘tllky @ ulohy 10. a) Navrhni pokus, kterym bys uréil objem vzduchu v nafouknutém

. poutovém balonku, kdyz mas k dispozici jen odmérny valec s hrdlem

@ 12 Jaké znas jednotky pro hustotu latky? uzéim, nez je objem balonku. Zkus nejprve objem balonku odhadnout
b) Zapis a vysvétli jaky mezi nimi plati vztah. b) Jakou hustotu mé vzduch v balonku o objemu 2 000 ml, kdyz hmot:

2. Pénovy polystyren ma hustotu 0,03 —é%_* Jakou hmotnost ma téleso nost nafouknutého balonku je 2,60 g. Porovnej tuto hodnotu s hod-

2 polystyrenu o objemu 1 m? Zdtvodni svou odpovéd. notou v Tabulkach. Pokus se vysvétlit, ¢im mtze vzniknout p¥i naSem

3. Jaké je hustota m A st __E]g{_ ) vypoctu odchylka od hodnoty hustoty vzduchu uvedené v Tabulkéch.

4. Kde muize$ nalézt udaje o hustoté raznych latek?

(M : . : : g Sy e -
1. V tabulce CH1 najdes, Ze hustota zeleza je 7870 — 3 - Vysveétli, Cf) 2.11 vypoce' hmoinosl'i telesa
z tohoto tdaje muizes fici 0 hmotnosti télesa ze Zeleza o objemu 1 m??
2. V tabulce CH1 najdi hustoty niklu a cinu. Podle téchto tdajt rozhodni, 0 Mtizeme uréit, jakou hmotnost ma téleso, aniz bychom ho vazili, kdyz
zda ma téleso z cinu o objemu 1 m? vétsi hmotnost nez téleso o stejném vime, z jaké je latky? e
objemu z niklu. Je-li téleso celé z téze latky, nej 8 inv. ie stej 5 .
b : ) ol y, nejsou v ném dutiny, je ste norodé, pak mu- ‘
3. Podle tdajit v tabulce urci hustoty latek, z nichZ jsou zhotovena uve- 7eme jeho hmotnost urcit také bez pouZiti vah. Musimejznét jehg objem |
dend télesa: a hustotu latky, ze které je téleso. Postup si ukaZzeme na konkrétnim piikladu. |
Téleso Hmotnost Objem | Hustota lat PAY \
> A 3 VAN Priklad
porceldnova misa 12000 ¢ 500 cm - ) T 4 .
olovény valetek 1130 ¢ 10 e Betonovy panel ma objem 1,6 m?. Jaka je hmotnost betonového panelu? ‘
sklenéné deska 4320,0g | 1200 cm’ Bed i
korkova zatka 152 6 cm® -

V=16 m3__g_ Je-li panel stejnorody, bez dutin, |
p=2100 |3 (tabulka F10)| pak z nalezené hodnoty hustoty vyplyva, w
7e 1 m? betonu ma hmotnost 2 100 kg.
m="kg Panel o objemu 1,6 m* ma hmotnost |
1,6krét vétsi:
m=2100-1,6kg =3360kg
m =3 400 kg = 3,4t |

4. Modela¥i pouzivaji balzu, protoze ma ze véech znamych drev nejmensi
hustotu. Deska z balzy o objemu 150 cm? ma hmotnost pouze 18 g. Urci
hustotu balzy.

5. Navrhni pokus, kterym urcis hustotu vody, kterou natocis z kohoutku
vodovodu. Udaj o hustoté vody budes asto potfebovat, dobte si ho

zapamatuj jak v jednotkach —C% . tak v jednotkach —m%—

e R A .

6. Prototyp kilogramu (obr. 2.17) je ze slitiny platiny a iridia. Hustota této

slitiny je uvedena v Tabulkéch (F10). Porovnej ji s hustotou platiny Betonovy panel m4 hmot 34 , ‘
a s hustotou iridia v Tabulkdch. Které latky je ve slitiné vice? p 4 hmotnost 3 400 kg neboli 34 . ‘
7. Drevény tram o rozmérech 3,0 m, 0,2ma0,1 m ma hmotnost 39 kg. Spuini ik i el ; ; \

bt N At kg ot 44 e | ejné jako jsme ur.c111 hmotnost stejnorodého panelu, mtzeme urcovat

réi hustotu Jaia ¥ jednotkéch — 3= . Yyslede porovnej s hodnotou i hmotnost i jinych stejnorodych téles, kdyz zname jejich objem a hustotu

uvedenou v Tabulkéach. latky.
8. Kilogramové zévazi ma objem 116 ml. Z které latky je asi vyrobeno?
9. a) Navrhni pokus, kterym bys zjistil, zda naramek je vyroben z ryziho Hmotnost stejnorodého télesa uréime, kdyz nisobime hustotu latky, ze

zlata. _ které je téleso, objemem tohoto télesa:

b) Presnym méfenim bylo zjisténo, Ze fetizek mé objem 2 cm® a hmot- i hmotnost télesa = hustota - objem télesa

nost 35 g. Je vyroben z ryziho zlata? Pokud ne, zkus odhadnout pomoci 1 neboli:

Tabulek, jaky drahy kov je do n&j primiSen. m=p.V
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